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Metodologia badania

Badanie ilościowe 

Reprezentatywna grupa Polaków N=1091 

Badanie jakościowe 

150 pogłębionych wywiadów online z osobami zróżnicowanymi pod kątem wielkości
 zamieszkiwanej miejscowości, regionu Polski i sytuacji życiowej 

Pod kątem regionalnym wybrano trzy pasy: północny (woj. pomorskie, 
warmińsko-mazurskie, podlaskie), centralny (woj. wielkopolskie, łódzkie, 
mazowieckie), południowy (woj. śląskie, małopolskie, podkarpackie).

Badania zrealizowano w kwietniu i maju 2020 r.
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susza
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*i - zagrożenie minimalne, 7 - zagrożenie maksymalne
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waga zagrożeń zdaniem polaków (W skali 1-7*)

czego się boimy?
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*i - zagrożenie minimalne, 7 - zagrożenie maksymalne

gotowość polaków do redukcji zachowań 
po pandemii (w skAli 1-7*)

5,13
5,04

5,0
4,8

4,79
4,66
4,62
3,84
3,79

loty samolotem

biznesowe podróże zagraniczne

zakupy odzieży (dla przyjemności)

udział w  wydarzeniach masowych

podróże zagraniczne

zakupy dla przyjemności, inne niż odzież

wyjścia do restauracji, barów, kawiarni

jedzenie mięsa

jazda samochodem

jak żyć po pandemii
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w średnim stopniu

wcale LUB
w małym stopniu

Tak, w dużym
lub maksymalnym 
stopniu52,3%

39,1%

15,8%

Czy jazda samochodem jest szkodliwa dla klimatu?

samochód a klimat
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KORZYSTANIE Z SAMOCHODU W TRAKCIE pandemii

jeSTEŚMY GOTOWI OGRANICZYĆ KORZYSTANIE Z SAMOCHODÓW 
- pOLACY PO DOŚWIADCZENIACH PANDEMII / badanie kozk 2020

trochę lub zdecydowanie 
częściej

bez zmian

trochę lub zdecydowanie 
rzadziej

14,4%

60,2%

25,4%

w umiarkowanym 
stopniu

w żadnym lub 
małym stopniu

w dużym stopniu

32,1%

36,9%

31%

DEKLAROWANA CHĘĆ OGRANICZENIA KORZYSTANIA 
Z SAMOCHODU po pandemii
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polak w samochodzie - w trakcie i po pandemii
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63,1%

gotowość do zmian

w umiarkowanym 
stopniu

w żadnym lub 
małym stopniu

w dużym stopniu

POLAKÓW DEKLARUJE 
CHĘĆ OGRANICZENIA 
UŻYWANIA SAMOCHODU

32,1%

36,9%

31%

DEKLAROWANA CHĘĆ OGRANICZENIA KORZYSTANIA 
Z SAMOCHODU po pandemii
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11%

16%

17%18%

38%

18-24 lata

45-54 lata

25-34 lata35-44 lata

55 lat i więcej

62%
kobiety 

38%
mężczyźni 

kto jest gotowy ograniczyć używanie samochodu? kto jest gotowy ograniczyć używanie samochodu? 

PŁEĆ wiek

rzadziej samochodem? tak!
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Wieś 

średnie miasto (od 20 do 99 tys. Mieszkańców) 

duże miasto (od 100 do 500 tys. mieszkańców)

wielkie miasto (powyżej 500 tys. mieszkańców) 

małe miasto (do 20 tys. mieszkańców) 

31%

23%

17%

16%

13%

Średnie 34%
Ukończone studia wyższe 30%
Pomaturalne/policealne 14%
Zasadnicze 10%
Licencjat 10%
Podstawowe/gimnazjum 2%

10% 2%10%14%30%34%

MIEJSCE ZAMIESZKANIA WYKSZTAŁCENIE

kto jest gotowy ograniczyć używanie samochodu? kto jest gotowy ograniczyć używanie samochodu? 

rzadziej samochodem? tak!
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trochę lub zdecydowanie 
częściej

bez zmian

trochę lub zdecydowanie 
rzadziej

14,4%

60,2%

25,4%

KORZYSTANIE Z SAMOCHODU W TRAKCIE pandemii

spadek zaufania do transportu publicznego
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*Spadek zaufania ma charakter tymczasowy 

strach przed zakażeniem

obawa przed brakiem miejsca 

SAMOCHÓD JAKO BEZPIECZNIEJSZY WYBÓR

Przyczyny spadku zaufania do transportu PUBLICZNEGO*

Przyczyny spadku zaufania do transportu publicznego
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Dziękujemy za uwagę 

- pOLACY PO DOŚWIADCZENIACH PANDEMII
badanie Krajowego ośrodka zmian klimatu, 2020 
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